

Сочинение

«Крестьянская династия»

Автор: Шарипова Эльвира Альбертовна
ученица 11 класса

Руководитель: учитель русского языка и
литературы
Кураксина Ирина Михайловна

Крестьянская династия

«На всякое семя — свое время», «Кто пахать не ленится, у того и хлеб родится», «Летом не вспотеешь, так и зимой не согреешься», «Доброе зернышко колос родит» — все эти поговорки и пословицы возникли в крестьянской среде и посвящены земледельческому труду.

Тяжелым трудом жил крестьянин. Работа составляла главный смысл его жизни. В народной среде укоренилось представление о том, что труд благословлен Богом. Недаром к работающему обращались со словами: «Бог в помощь!»

Весь год трудятся земледельцы, заботясь о будущем урожае. Но истинное богатство и достояние России-матушки - люди, трудолюбивые и преданные своему краю.

Вот и пришла пора восславить труд крестьян, которые всю жизнь оставались верны своему любимому делу.

На таких крепких хозяевах, испытанных, замечательных тружениках держится наша земля - матушка, земля - кормилица.

Династию Зитевых по праву можно отнести к тем людям, для которых крестьянский труд был знаком с раннего детства. С молоком матери впитали все представители этой семьи любовь к родному селу, пыльным проселочным дорогам, пению петухов по утрам, мычанию скота, возвращающегося вечерами с пастбища. Это и был их мир, без которого они не представляли свое существование. 352 года насчитывает общий трудовой стаж нескольких крестьянских поколений Зитевых. Он сложился из пота, тяжелой работы под палящим солнцем, ночных бдений у стойла в ожидании приплода и огромной радости, когда урожай был наконец-то убран. Вот они, те, кто три с лишним века трудились на Украинской, Пензенской, а большую часть – на суровой Уральской земле:

Зитев Петр Алексеевич (отец Виктора Петровича) – стаж 50 лет

Зитева Мария Тимофеевна (мать Виктора Петровича) – стаж 31 год

Ильин Петр Ефимович (отец Марии Петровны) – стаж 30 лет

Ильина Елена Степановна (мать Марии Петровны) – стаж 20 лет

Зитев Виктор Петрович стаж 45 лет

Зитева Мария Петровна стаж 35 лет

Черняева (Зитева) Лидия Викторовна стаж 25 лет

Трясина (Зитева) Татьяна Викторовна стаж 40 лет

Пырьева (Зитева) Ирина Викторовна стаж 20 лет

Зитев Виктор Викторович стаж 10 лет

Зитева Елена Викторовна стаж 30 лет

Зитева (Галкина) Марина Викторовна - стаж 33 года учителем в сельской школе

Черняева (Зитева) Марина Викторовна стаж 16 лет

Эта династия зародилась в тяжелое полевоенное время, когда в совхоз Медведевский г. Златоуста Челябинской области приехала юная девушка

Зитева Мария Петровна, которая родилась в Пензенской губернии в 1928 году. Родители Марии (Петр Ефимович и Мария Тимофеевна) были крестьянами, имели крепкое хозяйство, но в 30-е годы, как и многих людей, до седьмого поту, от зари до зари работающих в поле, их объявили кулаками-кровососами и после раскулачивания отправили на Урал. Вот так семья оказалась в поселке Тундуш, (в то время на территории будущего совхоза Медведевский располагались подсобные хозяйства города Златоуста). Шестнадцатилетняя девочка уже в то время поняла, что жизнь не будет лёгкой, и чтобы помочь прокормить семью, ей нужно найти работу. В разговорах с детьми, внуками и правнуками Мария Петровна часто вспоминала, как за котелок гнилой картошки им приходилось отдавать по два отреза на платье; вспоминала, что у неё осталось всего лишь одно зеленое платье в белый горошек, которое она очень сильно берегла, потому что все остальные пришлось выменять на еду; вспоминала, что много домашней утвари, привезенной из Пензенской губернии, также необходимо было отдать, взамен на продукты и более важные для большой семьи вещи. В 1953 году она стала дояркой животноводческого комплекса совхоза Медведевский, где и познакомилась с Зитевым Виктором Петровичем, который вместе с родителями приехал на Урал с Донбасса. Молодой парень, который был младше Марии на целых восемь лет, уже в юном возрасте возглавлял бригаду животноводческого комплекса. В городе Златоусте Виктор получил профессию сталевара, которая оказалась невостребованной в совхозе, и тогда он решил связать свою жизнь с сельским хозяйством. Возможно, этот выбор и был главным в его жизни, ведь благодаря ему он нашел свою любовь и любимое дело, а также этот выбор предопределил судьбу его потомков. Счастливый брак Марии и Виктора принёс им шестерых детей.

Старшая дочь Лидия с детства помогала родителям по хозяйству и уже в малом возрасте поняла, что хочет связать свою жизнь с животноводством. Поэтому Лидия выбрала профессию зоотехника. В настоящее время она пенсионерка, но, несмотря на это, она все также неразлучна со своим хозяйством. У Лидии Викторовны и её мужа, Черняева Виктора Петровича, который в молодости был бригадиром дойного гурта, есть подворье, они держат коз, а молочную продукцию и по сей день поставляют в город Сатка. В 1972 году Лидия родила дочь Марину. Марина Викторовна уехала в далекий Троицк, где получила высшее образование в области ветеринарии. В настоящее время она живёт в Малом Бердяуше. Профессию ветеринара на селе считают одной из самых важных, ведь почти каждый человек там напрямую зависит от своего хозяйства и не может допустить болезни домашних животных. Марина Викторовна равнодушна к этому, до сих пор она с огромной любовью и самоотдачей помогает людям, обратившимся к ней. Односельчане знают, что Марина – настоящий специалист своего дела и всегда рассчитывают на помощь со стороны доброй женщины. У Марины Викторовны сейчас есть три дочери. Она с огромным удовольствием рассказывает историю о том, как на одном из детских утренников, на вопрос

«Кем бы вы хотели стать в будущем?» её младшая дочь, Виолетта, поднялась и громко сказала, что хочет, как доктор Айболит, лечить животных и, как мама, помогать людям!

Вторая дочь Марии и Виктора, Татьяна, родилась в 1956 году. Окончив Троицкий ветеринарный институт (ныне Уральская государственная академия ветеринарной медицины) вернулась в совхоз Медведевский с высшим образованием. Всю жизнь она проработала ветеринаром и сейчас является ветврачом в пос. Центральном Златоустовского городского округа. Вместе со своим мужем Трясиным Александром Васильевичем, всю жизнь проработавшим механизатором – трактористом, и после тяжелого и долгого труда вышедшим на заслуженный отдых, Татьяна Викторовна держат собственное хозяйство.

В 1958 году у Марии Петровны и Виктора Петровича родилась еще одна дочь – Ирина. Она уехала в Башкирию, с. Дуван, чтобы получить профессию агронома, после чего вернулась в совхоз Медведевский и вышла замуж за Пырьева Александра Васильевича. Будущий муж в то время был водителем молоковоза, поставлял молоко из деревни в город Златоуст.

Спустя 5 лет, после рождения третьей дочери, у Зитевых родился сын Виктор.

Он уехал в Троицк и окончил Троицкий зооветеринарный техникум сельского хозяйства и получил профессию зоотехника.

Четвертая дочь Марии и Виктора, Марина, отучилась в Челябинском государственном педагогическом институте, предварительно окончив Златоустовский педагогический колледж. Тридцать три года на одном месте, в сельской школе родного поселка - более чем достаточно, чтобы понять, что Марина Викторовна – ПЕДАГОГ ОТ БОГА! Она не просто преподаёт уроки литературного чтения, математики, русского языка, окружающего мира, физической культуры, вместе со школьной наукой она прививает своим воспитанникам любовь к природе, животным, чужому труду, любовь, которую она впитала в себя и переняла от родителей, брата, сестёр.

Самая младшая дочь, Елена Викторовна, родилась в 1967 году. Пойдя по стопам старшего брата, став агрономом-ветеринаром, она вернулась домой. Сейчас Елена Викторовна обслуживает станции Бердяуш, Малый Бердяуш, поселок Межевой, посёлок Зюраткуль.

Любовь к природе, крестьянскому труду, прививаемая с детства родителями, привела к тому, что при выборе профессии дети, внуки семьи Зитевых тоже связали свою жизнь с селом.

Крестьянские профессии никогда не были престижными, а крестьянский труд легким. Поэтому хочется воспеть славу тем людям, которые из века в век кормили и кормят нашу страну, любят свой труд и гордятся им. Мы тоже можем гордиться этими людьми за самоотверженность и трудолюбие! Это счастье, что на Руси с древних времен складываются династии хлеборобов и землепашцев. И среди них почетное место занимает и династия Зитевых!